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https://www.100test.com/kao_ti2020/35/2021_2022__E9_80_80_E5

_85_8D_E7_A8_8E_E7_c30_35951.htm 代理对象：从事出口生

产、经营的纳税人，销售产品给外贸企业出口的纳税人，校

办、福利企业，以及因其他因多征误征等特殊情况应予退税

的纳税人。 代理内容：生产出口货物、销售货物给外贸企业

用于出口，以及校办、福利企业生产销售产品，对所缴纳的

增值税款，区别不同情况分别适用出口免税、先征后退税、

出口“免、抵、退”税等退免税，以及与之相对应的有关证

照登记；发生预缴退税、所得税汇算清缴后多缴税款退税、

多征误征退库等。 代理条件： 1、出口退免税，必须已被认

定为增值税一般纳税人，而且必须是除原油、糖、援外出口

货物、国家禁止出口的货物以外的货物出口，才能适用出口

退税、免税、先征后退或“免抵退”办法。必须按规定办理

退免税登记。 2、校办企业、福利企业必须取得教育部门、

民政部门的批准文件并报国税局核准的，适用“先征后退”

办法。 3、其他退税，必须实际发生多征、误征情形，各种

证明资料齐备。 所需资料： 1、退税登记 （1） 工商营业执

照（副本）原件及复印件； （2） 税务登记证副本（加盖“

增值税一般纳税人”印章）原件及复印件； （3） 对外贸易

经济合作部及其授权单位批准的进出口经营权批文原件及复

印件（内资企业需要）； （4） 法人身份证原件及复印件（

内资企业需要）； （5） 增值税一般纳税人资格认定书复印

件（涉外企业需要）； （6） 1993年12月31日进行工商登记的

外商投资企业新上生产项目办理退税登记的，还需报送经省



国家税务局批准执行出口退税政策的批准文件复印件（涉外

企业需要）； （7） 税务机关要求提供的其他资料。 2、一般

贸易出口申报退税 （1） 购进货物的增值税专用发票或普通

发票，以及《科目（出口货物专用）缴款书》或出口货物完

税分割单。 （2） 出口发票 （3） 出口收汇核销单或过期收

汇证明 （4） 出口收汇核销单或远期收汇证明 （5） 属于委

托代理出口货物，还应附送《代理出口货物证明》 （6） 属

于委托加工的货物，应附送《委托加工出口货物申报表》 

（7） 有进料加工复出口货物业务的企业，还应附送《进料

加工贸易申报表》 （8） 与退税有关的其他资料。 3、“免、

抵、退”申报资料 A月度申报资料： （1）《免、抵、退申报

表》月报表 （2）盖有海关验讫章的出口货物报关单（出口

退税专用联）原件； （3）外汇管理部门确认的出口外汇核

销单（出口退税专用联）原件； （4）企业出口货物的出口

专用发票原件； （5）经征税主管部门加具意见的《增值税

纳税申报表》复印件； （6）企业《应缴增值税明细表》复

印件； （7）企业销售明细帐复印件； 企业开展进料加工复

出口贸易的，还应报送下列资料： （8）《进料加工贸易申

请表》，作为退税申报表的附表一式四联； （9）进口货物

报关单复印件； （10）进口货物发票复印件； （11）进口料

件核算明细帐复印件； （12）进口料件核销台帐； 企业委托

代理出口的，还应报送下列资料： （13）《代理出口证明》

原件； （14）代理出口协议（合同）副本原件； （15）受托

方将代理出口的货物与其它货物一笔报关出口的，委托方必

须提供经受托方主管退税税务机关签章后的出口货物报关单

（出口退税专用联）、出口收汇核销单（出口退税专用联）



复印件。 B季度申报资料： （1）《免、抵、退申报表》季报

表。 （2）经县（区）级以上涉外税收管理部门签署审核意

见的本季各月的《免、抵、退申报表》（月申报表） （3）

企业本季如有缴税的，还需提供征税税务机关审核盖章的“

税收缴款书”复印件； （4）企业按月申报退税所应提供的

各项凭证； （5）税务机关要求提供的其他资料。 C年度清算

申报资料： （1）《广东省外商投资企业出口货物免、抵、

退清算表》一式四联； （2）《广东省外商投资企业出口货

物免、抵、退清算单证不齐及未回函情况备案表》一式四联

； （3）税务机关要求提供的其他资料。 4、“先征后退”申

报资料 （1）《先征后退申报表》 （2）增值税税收专用缴款

书 （3）企业退税的各项凭证以及开展进料加工复出口、委

托代理出口退税所要提供的资料，与采用“免、抵、退”办

法所要提供的相同； （4）税务机关要求提供的其他资料。 5

、办理收入退还手续 （1）《收入退还（申请）书》 （2）纳

税申报资料和完税证明 （3）所退税款所属期企业财务资料 

（4）根据不同退税项目，税务机关要求的其他材料。 受理

部门和程序： 1、有关退免税证照核准，企业申请→基层分

局受理审核签章→市局退税分局核准（如为涉外企业则需与

市局涉外科会签核准）。 2、出口免税，企业申请→基层征

收局核准。 3、出口“免、抵、退”税，企业申请→基层征

收局核实→市局核准。 4、先征后退税，纳税人申请→分局

审核签章→市局计财科核准核退，做到即报即审，经审无误

后即核即退。 代理时限：7个工作日 代理依据： 1、财税

字[1998]184号文件 2、珠国税发[1998]184号 3、国税

发[1994]031号《出口货物退（免）税管理办法》 4、财税



字[1996]8号 5、《中华人民共和国税收征收管理法》第三十

条和“珠国税发[1999]195号《关于使用统一退税申请表的通

知》 6、国税明电[1993]076号《关于对福利企业、校办企业

征税问题的通知》 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接

下载。详细请访问 www.100test.com 


